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Imię i nazwisko ucznia ……………………………………………………………………………………………………………….. Klasa ……………
Szkoła - ……………………………………………………….. w ……………………………………. województwo - ………………………………..
Uwaga! 
Prosimy o zapoznanie się z poniższą instrukcją, a dopiero po jej przeczytaniu o rozwiązywanie zadań !!!
- Udzielasz odpowiedzi na 40 pytań testowych wielokrotnego wyboru w nieprzekraczalnym czasie 40 minut; 
- Za każde pytanie można dostać 0 lub 1 pkt. 
- W każdym pytaniu co najmniej jedna odpowiedź jest prawidłowa.
- Prawidłowe zaznaczenie właściwej jednej odpowiedzi (w zadaniach, w których tylko jedna jest prawidłowa) lub wszystkich właściwych odpowiedzi (w zadaniach, w których kilka jest prawidłowych) z jednoczesnym niezaznaczeniem żadnej błędnej odpowiedzi skutkuje przyznaniem 1 pkt. za dane zadanie, w przeciwnym razie przyznaje się 0 pkt.
- Test wypełniaj długopisem (piórem) w kolorze niebieskim lub czarnym.
- Nie można używać ołówków i  korektorów (za ich stosowanie cała praca zostanie zdyskwalifikowana). 
- Właściwą(-e) odpowiedź(-zi) zaznaczaj poprzez wzięcie w obwódkę (w kółko) właściwej literki odpowiedzi (a, b, c i/lub d). 
[bookmark: _GoBack]- Każde inne zaznaczenie odpowiedzi (zamazanie itp.), skreślenie zaznaczonej odpowiedzi, jej poprawka, traktowane są jako odpowiedź błędna i otrzymuje się za nią 0 pkt.
- Na końcu testu, na stronie 4, masz dołączony brudnopis, który nie będzie podlegał ocenianiu.

1/ Starożytnej Mezopotamii zawdzięczamy pismo:
a/ hieroglificzne		b/ klinowe			c/ linearne			d/ żadne z powyższych
2/ Jednostki terytorialno-administracyjne kraju w starożytnym Egipcie to:
a/ księstwa			b/ nomy 			c/ polis				d/ prowincje
3/ Aleksander Wielki stoczył wiele bitew, w tym i pod:
a/ Issos		b/ Maratonem			c/ Salaminą			d/ Termopilami	
4/ We wczesnym średniowieczu cesarstwo bizantyjskie toczyło wojny z:
a/ Arabami		b/ Bułgarami			c/ Persami			d/ Słowianami
5/ Królowie polscy XI-XIV wieku pochodzili z dynastii:
a/ Andegawenów		b/ Jagiellonów			c/ Piastów			d/ Przemyślidów	
6/ Unia polsko – litewska trwała:
a/ nieprzerwanie od 1385 do 1795 r.				
b/ nieprzerwanie od 1386 do 1795 r.
c/ od 1385 r. do XVIII wieku z jej „zawieszeniem” na przełomie XV/XVI w.
d/ od 1386 r. do XVIII wieku z jej „zawieszeniem” na przełomie XV/XVI w.
7/ W okresie wielkich odkryć geograficznych w imperium hiszpańskim znalazła (-y) się:
a/ Brazylia		b/ Filipiny			c/ Indie			d/ Meksyk
8/ Za panowania w Polsce Mieszka I, w Niemczech rządził (-li):
a/ Henryk II		b/ Otto I			c/ Otto II			d/ Otto III
9/ Akt ogłoszenia inkorporacji Prus do Polski miał miejsce w roku:
a/ 1411		b/ 1454			c/ 1466			d/ 1517
10/ Konstytucja 3 Maja znosiła:
a/ dziedziczność tronu		b/ liberum veto		c/ odrębność państwową Litwy 	d/ poddaństwo chłopów
11/ W XVII wieku Rzeczpospolita toczyła wojny z:
a/ Krzyżakami		b/ Rosją			c/ Szwecją			d/ Turcją
12/ Anglia stała się republiką w XVII wieku na okres lat:
a/ kilku		b/ kilkunastu			c/ kilkudziesięciu		d/ nigdy w XVII w.
13/ Z okresu Legionów Polskich we Włoszech pochodzi (-ą), powiązane jest (są):
a/ Agencja						
b/ Mazurek Dąbrowskiego 	
c/ Pieśń Legionów Polskich we Włoszech			
d/ powstanie na Santo Domingo
14/ Do głównych zasad przyjętych na kongresie wiedeńskim należała (-y) zasada (-y):
a/ iustum aequilibrium 	b/ legitymizmu		c/ neminem captivabimus	d/ równowagi 
15/ Mianem „chorego człowieka Europy” w XIX wieku określano:
a/ Austro – Węgry		b/ Polskę			c/ Rosję			d/ Turcję
16/ Powstanie listopadowe wybuchło w nocy:
a/ z 28 na 29 listopada 1830 roku				
b/ z 29 na 30 listopada 1830 roku
c/ z 28 na 29 listopada 1831 roku				
d/ z 29 na 30 listopada 1831 roku
17/ W II wojnie bałkańskiej (VI-VIII 1913 r.) Turcja walczyła przeciwko: 
a/ Bułgarii		b/ Czarnogórze		c/ Grecji			d/ Serbii	 
18/ Totalitaryzm nazistowski w III Rzeszy charakteryzował (-a, -y) m.in. monopol:
a/ gospodarczy		b/ środków przekazu		 c/ władzy			d/ żadne z powyższych
19/ Głową państwa w II RP był (-li):
a/ G. Narutowicz		b/ J. Piłsudski			c/ E. Rydz-Śmigły		d/ S. Wojciechowski
20/ W 1939 roku Hitler zajął:
a/ Austrię		b/ Czechosłowację		c/ Polskę			d/ Wolne Miasto Gdańsk
21/ Finlandia z ZSRR była w stanie wojny w latach:
a/ 1939-40		b/ 1939-45			c/ 1941-44			d/ 1941-45
22/ Zaznacz poprawną datę (-y) antykomunistycznych wystąpień antyrządowych w PRL (określanych mianem Polskiego Marca, Czerwca, Sierpnia, Października):
a/ 1953		b/ 1956			c/ 1970			d/ 1981
23/ Partią (-ami), z których powstała w 1948 r. PZPR, była (-y):
a/ PPK		b/ PPR				c/ PPS				d/ PSL
24/ Powołany w 1955 r. na zjeździe w indonezyjskim Bandungu NAM to:
a/ Pakt Azji Południowo – Wschodniej			
b/ Rada Wzajemnej Pomocy Gospodarczej	
c/ Ruch Państw Niezaangażowanych				
d/ Ruch Państw Trzeciego Świata	
25/ Do bloku państw osi podczas II wojny światowej należała (-y):
a/ Estonia		b/ Finlandia			c/ Słowacja			d/ Szwecja
26/ W okresie dwudziestolecia międzywojennego w II RP nowymi nurtami w malarstwie był (-y):
a/ abstrakcjonizm		b/ ekspresjonizm		c/ futuryzm			d/ kubizm
27/ Do grona licznych dyktatorów europejskich dwudziestolecia międzywojennego należał (-eli):

a/ F. Franco		b/ A. Hitler			c/ W. Lenin			d/ B. Mussolini	
28/ W okresie I wojnie światowej z orientacją prorosyjską nie związany (-i) był (-li):
a/ R. Dmowski		b/ KNP			c/ I Kompania Kadrowa	d/ Legion Puławski
29/ Do twórców epoki romantyzmu należy (-ą):
a/ G. G. Byron		b/ J. W. Goethe		c/ A. Puszkin			d/ F. Schiller
30/ XIX-wieczną wojnę krymską zakończył pokój w:
a/ Berlinie		b/ Londynie			c/ Paryżu			d/ Sewastopolu
31/ Wiosna Ludów swym zasięgiem objęła:
a/ Italię		b/ Niemcy			c/ Rosję			d/ Węgry
32/ Napoleon Bonaparte odniósł zwycięstwa w wielu bitwach, w tym m.in. pod:
a/ Jeną		b/ Lipskiem			c/ Wagram			d/ Waterloo 
33/ W II rozbiorze Polski uczestniczyła (-y):
a/ Austro-Węgry		b/ Niemcy			c/ Rosja			d/ żadne z powyższych
34/ Bitwa pod Kircholmem miała miejsce w roku:
a/ 1604		b/ 1605			c/ 1610			d/ 1620
35/ Pierwszy sejm walny w I RP został zwołany w roku:
a/ 1493 		b/ 1496			c/ 1498			d/ 1505
36/ Wojnę smoleńską 1632-34 zakończył:
a/ pokój w Dywilinie		b/ rozejm w Dywilinie	c/ pokój w Polanowie		d/ rozejm w Polanowie
37/ W pierwszej połowie XVII w. Rzeczpospolita pod względem zasobu kruszców w Europie była:
a/ w czołówce 		b/ „średniakiem”		c/ poniżej średniej		d/ mało zasobnym
38/ Schizmatykami nazywani byli:
a/ luteranie		b/ wszyscy niekatolicy	c/ prawosławni		d/ protestanci

39/ Zaznacz zdanie (-a) prawdziwe dotyczące królów polskich:
a/ Drugim władcą z dynastii Jagiellonów był Kazimierz Jagiellończyk
b/ Królem, który walczył z powstaniem Chmielnickiego był Jan Kazimierz		
c/ Trzecim królem polskim był Władysław Łokietek
d/ Królami narodowości niepolskiej byli: Władysław Jagiełło, Zygmunt III Waza, Stefan Batory
40/ W X w. do głównych ośrodków Rusi Kijowskiej należał (-a/y):
a/ Kijów		b/ Moskwa			c/ Nowogród Wielki		d/ Psków

	BRUDNOPIS
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